

4. SEURAKUNNAN TEHTÄVÄT

Tarkoitus: Tarkastelemme tehtäviä, joita varten Jumala on asettanut seurakunnan. Tutkimme, miten Tukikohta-seurakunta voisi paremmin toteuttaa Jumalan antamia tehtäviä

4.1 Jumalan Palvonta

Palvoa (engl. worship) on käännetty kirkkoraamatussa ”palvella” tai ”kumartaen rukoilla”. Kirkkoraamatussa ”palvoa”-verbiä on käytetty vain epäjumalien yhteydessä, vaikka alkukielessä sama sana on käytetään myös Jumalan palvomisesta.

3810. προσκυνέω, *proskyneō*
'suudella kohti', osoittaa jklle kunnioitusta (esim. kumartamalla maahan hänen eteensä), kumartaa, kumartaen rukoilla, palvoa, rukoilla (*kyneō* suudella)

- tärkeys - miksi on tärkeää palvoa ja ylistää Jumalaa?
 - koko raamattu on täynnä ylistystä - yli 300 kohtaa!
 - Jumala on ylistyksen arvoinen
 - Ilm. 4: 11. Herra, meidän Jumalamme! Sinä olet arvollinen saamaan ylistyksen, kunnian ja vallan, sillä sinä olet luonut kaiken. Kaikki, mikä on olemassa, on sinun tahdostasi luotu.
 - Luoja, Pelastaja, Parantaja!
 - Jumala loi ihmisen itselleen ylistykseksi ja ylistämään itseään ikuisesti Israelille annettu tehtävä, josta jumala on mustasukkaisen kiinnostunut ja innostunut:
 - 5. Moos. 26: 19. Hän on luvannut asettaa teidät kaikkien luomiensa kansojen yläpuolelle, että **ylistäisitte häntä ja tuottaisitte hänelle kunniaa ja mainetta**. Silloin te olette Herran lupauksen mukaisesti hänen pyhä kansansa."
 - Jer. 13:11, Jes 42:8
 - Tehtävä siirtyy Jeesuksen omille:
 - Matt. 5: 16. Näin loistakoon teidänkin valonne ihmisille, jotta he **näkisivät teidän hyvät tekonne ja ylistäisivät Isääne**, joka on taivaissa.
 - Ef. 1: 12. Siksi meidän, jotka olemme jo ennalta saaneet panna toivomme Kristukseen, tulee elää Jumalan kirkkauden ylistykseksi.
 - Ylistys alkoi aikojen alussa eikä pääty koskaan:
 - Ilm 7:9-15: ... ihmisiä kaikista maista, kaikista kansoista ja heimoista... Jumalan valtaistuimen edessä ja palvelevat häntä hänen pyhäkössään päivin ja öin
 - Jeesus odottaa meidän ylistävän ja palvovan Jumalaa
 - Luuk. 17:11-19: 10 spitaalista, vain 1 palasi ylistämään Jumalaa
 - Luuk. 19:35-38: Jeesus ratsasti Jerusalemiin
 - 2. Tess. 1: Jeesuksen takaisintulo ... 10. kun hän tuona päivänä saapuu ottamaan vastaan pyhiensä kunnioituksen ja kaikkien uskovien ylistyksen.



- Alkuseurakunta ylisti
 - Apt. 2: 46. Joka päivä he uskollisesti kokoontuivat temppeliin, ja kodeissaan he yhdessä mursivat leipää ja aterioivat riemullisin ja vilpittömin mielin. 47. He ylistivät Jumalaa ja olivat koko kansan suosiossa, ja päivä päivältä Herra liitti heidän joukkoonsa niitä jotka pelastuivat.

YLISTYS = kunnian ja kiitoksen osoittamista Jumalalle hänen teoistaan ja ominaisuuksistaan Jumalan, ihmisten ja henkivaltojen edessä. Tämä käytännössä tarkoittaa koko elämäämme ja elämäntapaamme. Tämän toteutuminen yksilöiden elämässä heijastuu koko seurakunnan henkeen ja ilmapiiriin.

- tapoja ylistää ja palvoa Jumalaa:
 - kertomalla Jumalan suurista teoista = todistamalla uskostasi ja suhteestasi Jumalaan (Ps. 96:2-3)
 - antamalla Jumalalle takaisin osan niistä varoista, jotka Hän on sinulle antanut (Mal. 3:10)
 - kielillä puhuen (Apt.2:11)
 - iloiten, laulaen ylistyslauluja ja soittaen (Ps. 149, Apt. 16:25-26)
 - karkeloiden (Ps. 149:3), hyppien (2. Sam. 6:14)....
- nöyryys ja synnintunto
 - 1. Piet. 5:1. Seurakunta ja sen kaitsijat: Seuraavan kehotuksen minä osoitan niille, jotka teidän joukossanne ovat vanhimman asemassa - minä, joka itsekkin olen vanhin* ja Kristuksen kärsimysten todistaja sekä myös osallinen siitä kirkkaudesta, joka on ilmestyvä: 2. Kaitkaa sitä laumaa, jonka Jumala on teille uskonut, älkää pakosta, vaan vapaaehtoisesti, Jumalan tahdon mukaan, älkää myöskään alhaisesta voitonhimosta, vaan sydämenne halusta. 3. Älkää herroina vallitko niitä, jotka teidän osallenne ovat tulleet, vaan olkaa laumanne esikuvana. 4. Silloin te ylimmän paimenen ilmestyessä saatte kirkkauden seppeleen, joka ei kuihdu. 5. Samoin te, jotka olette nuorempia, tyytykää asemaanne vanhimpien alaisina. Ja te kaikki: pukeutukaa keskinäiseen nöyryyteen, sillä Jumala on ylpeitä vastaan, mutta nöyrille hän antaa armon. 6. Kehotus nöyryyteen ja valppauteen: Nöyrtykää siis Jumalan väkevän käden alle, niin hän ajan tullen korottaa teidät.
- anominen, rukous ja esirukous (1.Tim. 2:1-2)
 - 1. Tim. 2:1. Ohjeita jumalanpalvelusta varten: Kehotan ennen kaikkea anomaan, rukoilemaan, pitämään esirukouksia ja kiittämään kaikkien ihmisten puolesta, 2. kuninkaiden ja kaikkien vallanpitäjien puolesta, jotta saisimme viettää tyyntä ja rauhallista elämää, kaikin tavoin hurskaasti ja arvokkaasti. 3. Tällainen rukous on oikea ja mieluisa Jumalalle, meidän pelastajallemme, 4. joka tahtoo, että kaikki ihmiset pelastuisivat ja tulisivat tuntemaan totuuden.
- omistautuminen - erottautuminen
 - 2. Tim. 2:19. Mutta Jumalan laskema perustus pysyy lujana, ja siinä on merkinä nämä sanat: "Herra tuntee omansa" ja "Luopukoon vääryydestä jokainen, joka lausuu Herran nimen". 20. Suuressa taloudessa ei ole vain kultaisia ja hopeisia astioita, vaan myös puusta ja savesta tehtyjä. Toiset on



tarkoitettu arvokkaaseen, toiset arkiseen käyttöön. 21. Siitä, joka puhdistaa itsensä kaikesta tuollaisesta, tulee arvokkaaseen käyttöön sopiva astia, pyhitetty, isännälleen hyödyllinen ja kaikkiin hyviin tarkoituksiin käyttökelpoinen.

4.2 Rakentuminen ja pyhien valmistaminen

- Sana - opetus, oma valmistautuminen
 - Apt. 2:41. Jotka nyt ottivat hänen sanansa vastaan, ne kastettiin, ja niin heitä lisääntyi sinä päivänä noin kolmetuhatta sielua. 42. Ja he pysyivät apostolien opetuksessa ja keskinäisessä yhteydessä ja leivän murtamisessa ja rukouksissa.
- teot
 - yhteyden vaaliminen - solut, vieraanvaraisuus
 - Apt. 2:46. Joka päivä he uskollisesti kokoontuivat temppeliin, ja kodeissaan he yhdessä mursivat leipää ja aterioivat riemullisin ja vilpittömin mielin.
 - Apt. 5:41. Apostolit lähtivät neuvostosta iloisina siitä, että olivat saaneet kunnian kärsiä häväistystä Jeesuksen nimen tähden. 42. Entiseen tapaan he joka päivä opettivat temppelissä ja kodeissa ja julistivat, että Jeesus on Messias.
 - Room. 12:13. Pitäkää pyhien tarpeet ominanne; harrastakaa vieraanvaraisuutta.
 - 1. Tim. 3:1. Seurakunnan johtajan ominaisuudet: Tämä sana on varma: joka pyrkii seurakunnan kaitsijan virkaan, tahtoo jaloon työhön. 2. Seurakunnan kaitsijan tulee olla moitteeton, yhden vaimon mies, raitis, harkitseva, rauhallinen, vieraanvarainen ja taitava opettamaan, 3. ei juomiseen taipuvainen, ei väkivaltainen eikä rahanahne, vaan lempeä ja sopuisa.
 - rakkauden teot - sairaiden ja yksinäisten luona käyminen, diakonia
 - Matt. 25:34. Sitten kuningas sanoo oikealla puolellaan oleville: 'Tulkaa tänne, te Isäni siunaamat. Te saatte nyt periä valtakunnan, joka on ollut valmiina teitä varten maailman luomisesta asti. 35. Minun oli nälkä, ja te annoitte minulle ruokaa. Minun oli jano, ja te annoitte minulle juotavaa. Minä olin koditon, ja te otitte minut luoksenne. 36. Minä olin alasti, ja te vaatetitte minut. Minä olin sairas, ja te kävitte minua katsomassa. Minä olin vankilassa, ja te tulitte minun luokseni.' 37. 'Silloin vanhurskaat vastaavat hänelle: 'Herra, milloin me näimme sinut nälissäsi ja annoimme sinulle ruokaa, tai janoissasi ja annoimme sinulle juotavaa? 38. Milloin me näimme sinut kodittomana ja otimme sinut luoksemme, tai alasti ja vaatetimme sinut? 39. Milloin me näimme sinut sairaana tai vankilassa ja kävimme sinun luonasi?' 40. Kuningas vastaa heille: 'Totisesti: kaiken, minkä te olette tehneet yhdelle näistä vähäisimmistä veljistäni, sen te olette tehneet minulle.' 41. 'Sitten hän sanoo vasemmalla puolellaan oleville: 'Menkää pois minun luotani, te kirotut, ikuisen tuleen, joka on varattu Saatanalle ja hänen enkeleilleen. 42. Minun oli nälkä, mutta te ette antaneet minulle ruokaa. Minun oli jano, mutta te ette antaneet minulle juotavaa. 43. Minä olin koditon, mutta te ette ottaneet minua luoksenne. Minä olin alasti, mutta te ette vaatettaneet minua. Minä olin sairas ja vankilassa, mutta te ette käyneet minua katsomassa.' 44.



"Silloin nämäkin kysyvät: 'Herra, milloin me näimme sinut nälissäsi tai janoissasi, kodittomana tai alasti, tai sairaana tai vankilassa, emmekä auttaneet sinua?' 45. Silloin hän vastaa heille: 'Totisesti: kaiken, minkä te olette jättäneet tekemättä yhdelle näistä vähäisimmistä, sen te olette jättäneet tekemättä minulle.' 46. 'Ja niin he lähtevät, toiset iankaikkiseen rangaistukseen, mutta vanhurskaat iankaikkiseen elämään."

- itsekurin harjoittaminen - hengen hedelmät, paasto
 - Gal. 5:18. Mutta jos Henki johtaa teitä, ette ole lain alaisia. 19. Lihan aikaansaannokset ovat selvästi nähtävissä. Niitä ovat siveettömyys, saastaisuus, irstaus, 20. epäjumalien palveleminen, noituus, vihamielisyys, riidat, kiihkoilu, kiukku, juonittelu, eripuraisuus, laholaisuus, 21. kateus, juomingit, remuaminen ja muu sellainen. Varoitan teitä, kuten olen jo ennenkin varoittanut: ne, jotka syyllistyvät tällaiseen, eivät saa omakseen Jumalan valtakuntaa. 22. Hengen hedelmää taas ovat rakkaus, ilo, rauha, kärsivällisyys, ystävällisyys, hyvyys, uskollisuus, 23. lempeys ja itsehillintä. Näitä vastaan ei ole laki. 24. Ne, jotka ovat Jeesuksen Kristuksen omia, ovat ristiinnaulinneet vanhan luontonsa himoineen ja haluineen.
- toisten palveleminen - joka tahtoo olla suurin, Jeesuksen kehotukset
 - Gal. 5:13. Henki ja liha: Teidät on kutsuttu vapauteen, veljet. Mutta älkää tämän vapauden varjolla päästäkö itsekästä luontoanne valloilleen, vaan rakastakaa ja palvelkaa toisianne. 14. Lain kaikki käskyt on pidetty, kun tätä yhtä noudatetaan: "Rakasta lähimmäistäsi niin kuin itseäsi." 15. Mutta jos te revitte ja raastatte toinen toistanne, pitäkää varanne, ettette lopullisesti tuhoa toisianne. 16. Tarkoitan tätä: antakaa Hengen ohjata elämäänne, niin ette toteuta lihanne, oman itsekkään luontonne haluja. 17. Liha haluaa toista kuin Henki, Henki toista kuin liha. Ne sotivat toisiaan vastaan, ja siksi te ette tee mitä tahtoisitte. 18. Mutta jos Henki johtaa teitä, ette ole lain alaisia.

4.3 Evankelionti ja toisten saavuttaminen

- lähetyskäsky - menkää kaikkeen maailmaan
 - Mark. 16:15. Hän sanoi heille: "Menkää kaikkialle maailmaan ja julistakaa evankeliumi kaikille luoduille. 16. Joka sen uskoo ja saa kasteen, on pelastuva. Joka ei usko, se tuomitaan kadotukseen.
- Pyhän Hengen voima ja varustus - älkää lähtekö ennen kuin
 - Luuk. 24:46. Hän sanoi heille: "Näin on kirjoitettu. Kristuksen tuli kärsiä kuolema ja kolmantena päivänä nousta kuolleista, 47. ja kaikille kansoille, Jerusalemita alkaen, on hänen nimessään saarnattava parannusta ja syntien anteeksiantamista. 48. Te olette tämän todistajat. 49. Minä lähetän teille sen, minkä Isäni on luvannut. Pysykää tässä kaupungissa, kunnes saatte varustukseksenne voiman korkeudesta."
- todistaminen (Apt. 1:7-8) - te tulette olemaan todistajani, aina valmiina kertomaan uskon perustus
 - Apt. 1:6. Jeesus otetaan taivaaseen: Silloin ne, jotka olivat koolla, kysyivät häneltä: "Herra, onko nyt tullut se aika, jolloin sinä rakennat Israelin valtakunnan uudelleen?" 7. Hän vastasi: "Ei teidän kuulu tietää aikoja eikä



hetkiä, jotka Isä oman valtansa nojalla on asettanut. 8. Mutta te saatte voiman, kun Pyhä Henki tulee teihin, ja te olette minun todistajani Jerusalemissa, koko Juudeassa ja Samariassa ja maan ääriin saakka."

- maan suola - pitivät vanhurskautta voimassa Hepr. 11
 - Matt. 5:13. Suolana ja valona maailmassa: "Te olette maan suola. Mutta jos suola menettää makunsa, millä se saadaan suolaiseksi? Ei se kelpaa enää mihinkään: se heitetään menemään, ja ihmiset tallaavat sen jalkoihinsa.
 - Hepr. 11:32. Ja mitä minä vielä sanoisin? Sillä minulta loppuisi aika, jos kertoisin Gideonista, Baarakista, Simsonista, Jeftasta, Daavidista ja Samuelista ja profeetoista, 33. jotka uskon kautta kukistivat valtakuntia, pitivät vanhurskautta voimassa, saivat kokea lupauksien toteutumista, tukkivat jalopeurain kidat, 34. sammuttivat tulen voiman, pääsivät miekanteriä pakoon, voimistuivat heikkoudesta, tulivat väkeviksi sodassa, ajoivat pakoon muukalaisten sotajoukot.

4.4 Tukikohdan tehtävät ja näky

Katso myös opetus "Tukikohdan tila ja tulevaisuus" nettisivuilta (Retkimuonaa-osasto, pidetty 25.1.2009 jumalanpalveluksessa)

a) Jumalan palvonta

- yhteinen ylistys ja rukous:
 - Jumalanpalveluksissa
 - rukousilloissa
 - soluissa
- tuomme Jumalalle kuuluvan osan varoistamme
- todistamme kaikkialla Jumalan suurista teoista
 - esim. Kuukauden kasvo-palsta!

b) Rakentuminen ja pyhien valmistaminen

- Raamatunopetus:
 - pyhäkoulu ja raamattuluokka
 - kerhot
 - solut
 - Apostolien tekojen piiri
 - jumalanpalvelukset
- yhteyden vaaliminen
 - kirkkokahvit
 - solut
 - pienryhmät
 - yleinen vieraanvaraisuus, toisistamme huolehtiminen
- rakkauden teot
 - ruokapalvelu
 - ehtoollisen jako koteihin ja sairaaloihin
 - yksinäisten tapaaminen
- itsekurin harjoittaminen ja toisten palveleminen
 - palveleminen omasta mukavuudesta tinkien
 - paastopäivät?



c) Evankeliointi ja toisten saavuttaminen

- todistaminen:
 - katuevankeliointi
 - nettisivut
 - kerhot
 - henkilökohtainen todistus
- Pyhän Hengen voima ja varustus
 - lupaus kuuluu kaikille, janoa sitä!
 - Apostolien tekojen raamattupiiri
 - saamme ja voimme rukoilla Pyhän Hengen täytettä milloin vain
- valona ja suolana:
 - osallistuminen yhteiskunnalliseen keskusteluun
 - esimerkin näyttäminen:
 - auttaminen
 - nuoriso- ja lapsityö

